

ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΓ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, CAMBRIDGE
Ελληνικό Σχολείο Αγίου Αθανασίου



Greek Orthodox Community of St. Athanasios, Cambridge
Greek School of St. Athanasios 154 Cherry Hinton Road, Cambridge CB1 7AJ, UK
www.cambridgegreekschool.org.uk

Εκδήλωση μνήμης για την 28η Οκτωβρίου από το Ελληνικό σχολείο Αγίου Αθανασίου του Cambridge



Το ΤΕΓ Αγίου Αθανασίου του Cambridge έδωσε το παρόν στο κάλεσμα για τη διάσωση της Ιστορικής μνήμης.

Το Σάββατο 5/11 σε μια κατάμεστη αίθουσα από γονείς και μαθητές ανταμώσαμε για να αποτινουμε φόρο τιμής σ' αυτούς που πολέμησαν για να ζήσουν ελεύθερες οι κατοπινές γενιές.

Στην ίδια εκδήλωση έγινε απονομή των πιστοποιητικών Ελληνομάθειας. Είκοσι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας άριστευσαν σε όλα τα επίπεδα Α1-Γ1.

Οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου κατάφεραν μέσα από μια εντελώς πρωτότυπη ιδέα ενός παιχνιδιού γνώσεων να μας ταξιδέψουν στο χώρο και στο χρόνο και να μας εμπλέξουν ενεργά καθώς το παιχνίδι ήταν διαδραστικό και απαιτούσε τη συμμετοχή του κοινού. Έτσι, αναβίωσαν μεγαλειώδεις στιγμές της Ιστορίας μας όπως η έναρξη του πολέμου και το σθεναρό ΟΧΙ που ολόκληρο το έθνος μας αντέταξε στο τελεσίγραφο του Μουσολίνι. Θυμηθήκαμε το Έπος του 40 και τις νίκες μας στο αλβανικό μέτωπο -την κατάκτηση της Κορυτσάς, των Αγίων Σαράντα και του Αργυρόκαστρου.





Μνημονεύσαμε τις στρατιωτικές επιχειρήσεις των Γερμανών, "Μαρίτα" - εισβολή στην Ελλάδα και "Μπαρμπάρσσα" - εισβολή στη Σοβιετική Ένωση. Έγιναν επαρκείς αναφορές στις πιο μεγάλες μάχες του Β' Παγκόσμιου Πολέμου, στη δύσκολη περίοδο της γερμανικής Κατοχής με την πείνα και τις απάνθρωπες εκτελέσεις των Γερμανών, στην ηρωική αντίσταση των Ελλήνων με όλα τα μέσα, στις

πόλεις που μαρτύρησαν, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη σφαγή στο Δίστομο και τέλος στη γενοκτονία των Εβραίων με τα περίφημα στρατόπεδα συγκέντρωσης στο Άουσβιτς και στο Νταχάου και τις μαζικές δολοφονίες αμάχων.

Τα παιδιά κατόρθωσαν να αναδεύσουν την ιστορική μας μνήμη με παράλληλες προβολές εικόνων, κειμένων και τραγουδιών τόσο από τη χορωδία του σχολείου όσο και ηχογραφημένων.

Παράλληλα, άγγιξαν ευαίσθητες χορδές και έδωσαν τροφή για σκέψη στο κοινό καθώς, παρά την τραγωδία που βίωσε η ανθρωπότητα στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, ο φασισμός αναβιώνει με πολλά πρόσωπα και ποικίλες αφορμές στη σύγχρονη εποχή ενώ η πολυπόθητη Ειρήνη και ασφάλεια παραμένουν ζητούμενα ακόμη και στην Ευρωπαϊκή ήπειρο, πόσω μάλλον στην παγκόσμια κοινότητα!

Το μήνυμα προς όλους ήταν ότι η Ιστορία μάς διδάσκει και ότι έχουμε συλλογική ευθύνη να διαμορφώσουμε τις συνθήκες που να εγγυώνται την ευημερία και την ελευθερία μας!



Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά,

στους γονείς, τους δασκάλους

και τη Σχολική Επιτροπή που συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Μαρία Περισσανίδου

Διευθύντρια ΤΕΓ ΑΓ. Αθανασίου του Cambridge